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Безпека паковання полягає у відсутності механічного або хімічного забруднення 

товару компонентами паковання, в тому числі речовинами, шкідливими для організму 

людини. 

Таким чином, вибір того чи іншого вида паковання, в першу чергу, продиктоване   

властивостями ЛЗ, які визначають характер, вид  і конструктивні особливості паковання, 

виходячи з максимального задоволення споживчих вимог і дотримання інтересів 

виробництва. 
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Фармацевтична галузь потенційно є однією з найбільш наукомістких, але і в тому, що 

в останні роки значно розширилися державні програми лікарського забезпечення. 

Практично у всіх видах виробництв лікарських препаратів рослинного походження 

має місце приріст виробничих потужностей. Проте з переходом до ринку відчутних 

структурних перетворень у виробництві лікарських засобів (ЛЗ) рослинного походження не 

відбулося. Ринкові механізми навіть при попиті населення поки не змогли істотно змінити 

ситуацію в бік модернізації та технічного переозброєння галенових і новогаленових 

виробництв фармацевтичних заводів і фармацевтичних фабрик. 

Маркетингові цілі підприємств, що випускають препарати з лікарської рослинної 

сировини (ЛРС), характеризують виробничо-технічну діяльність при маркетинговому 

супроводі випуску продукції, господарсько-економічну діяльність підприємства з 

урахуванням створення на підприємстві маркетингових структур, інноваційну діяльність 

підприємства, спрямовану на оновлення продукції, що випускається, формування 

маркетингових комунікацій і екологічну діяльність,  спрямовану на організацію маркетингу 

в рамках охорони навколишнього середовища. Основними складовими комплексу 

маркетингу на підприємствах, що випускають фітохімічні препарати, є: 

- товарна політика (заздалегідь розроблені дії товаровиробника, які покликані 

забезпечити спадкоємність рішень щодо формування асортименту ЛЗ і його управлінню, 

підтриманню конкурентоспроможності); 

- канали розподілу і руху товару (шлях пересування випускаються ЛЗ від виробників 

до споживачів, підвищення його ефективності за рахунок створення на підприємстві відділу 

логістики); 

- ціноутворення продукції, що випускається (фітопрепаратів); 

- комунікаційна політика (товарна реклама із зазначенням його специфічних 

властивостей, що відрізняють від інших аналогів, і підкреслюючи ефективність і безпеку, 

зв'язок з громадськістю). 

Маркетингові стратегії на фармацевтичному підприємстві включають ряд 

функціональних блоків: 

1. Організація управління маркетингом, спрямована на орієнтацію діяльності 

підприємства не тільки на вдосконалення виробництва, але і на вимоги ринку, врахування 

його потреб. 

2. Стратегічне планування і контроль: планування зростання прибутку, витрат 

підприємства, збільшення частки ринку і частки продажів, поліпшення соціальної політики 

підприємства. 

3. Аналіз ринкових можливостей, товарна стратегія, сегментування і відбір цільових 

ринків, які визначають що виробляти, з якими споживчими властивостями і за якою ціною. 
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З цією метою фармацевтичні підприємства досліджують стан ринку, потреби в своїй 

продукції, просування товару на ринок, розробляють програму виробництва та оновлення 

продукції, підвищення її конкурентоспроможності. Більшість російських фармацевтичних 

виробництв мають зношені виробничі фонди і з цієї причини мають гостру потребу в 

інвестиціях, які визначають рівень технологічної основи і ефективності маркетингового 

виробництва. Незважаючи на складне матеріальне становище підприємств фармацевтичної 

промисловості, багато з них в силу галузевих, територіальних та інших зберігають 

конкурентоспроможність, а значить і інвестиційну привабливість. В даний час ситуація з 

інвестиційним капіталом в Україні змінюється, кардинально покращуються умови 

фінансування інвестиційних проектів. 

Ефективна інвестиційна діяльність фармацевтичних підприємств не можлива без 

залучення грошових коштів (власних, позикових). Активізація інвестиційного процесу в 

секторі економіки фармацевтичних підприємств проходить за чіткими інвестиційним 

програмним проектам, що враховує техніко-економічні особливості виробництва 

фітопрепаратів. Підприємства хіміко-фармацевтичної промисловості, що випускають 

фітохімічні препарати, побудовані за цеховим принципом, тобто складаються з комплексу 

спеціалізованих відділень (цехів). Залежно від характеру виконуваної роботи цеху можна 

поділити на основні, допоміжні і підсобні.  Вони складаються з ряду відділень і ділянок, що 

представляють собою сукупність окремих машин або апаратів, що виконують в різних 

умовах однотипну роботу (подрібнення, екстракцію, випарювання, сушку і т.д.) або 

об'єднують ряд стадій технологічного процесу (ТП). Планування відділень цеху і 

розташування різних машин і апаратів враховує послідовність технологічних операцій (ТО) 

і організацію виробничого потоку відповідно до вимог Належної виробничої практики 

(Лікарські засоби Належна виробнича практика СТ-Н МОЗУ 42-4.0:2016). 

Виробництво фітопрепаратів відноситься до крупносерійним (тобто протягом року 

періодично, наприклад, протягом місяця, кварталу, здійснюють випуск однотипної 

продукції) і лише іноді носить масовий характер (тобто протягом року випускають одну і 

ту ж продукцію). Поряд із загальними ознаками, властивими хіміко-фармацевтичної 

промисловості, виробництво фітохімічних препаратів має наступні основні особливості: 

- малотоннажні продукції, що випускається (характерно для сумарних очищених ЛЗ і 

індивідуальних речовин); 

- високий матеріальний індекс (кількість сировини, необхідне для отримання однієї 

одиниці продукції). Для новогаленових препаратів та індивідуальних речовин він може 

становити від 300 до 50000. У зв'язку з низьким вмістом діючих речовин в рослинній 

сировині ТП на перших стадіях полягає в переробці великих кількостей ЛРС, що 

призводить до утворення великої кількості відходів, нерідко погано утилізованих; 

- великий асортимент продукції, що випускається (50-100 найменувань ЛЗ на одному 

підприємстві); 

- високі вимоги до чистоти одержуваних продуктів, особливо для парентерального 

застосування; 

- значні витрати на сировину і допоміжні матеріали, особливо при виробництві 

очищених препаратів; 

- високі вимоги до охорони праці та техніки безпеки, що обумовлено використанням 

великої кількості вогневзривонебезпечних і токсичних розчинників та екстрагентів, а в ряді 

випадків – сильнодіючого рослинної сировини. 

Основні напрямки розвитку виробництва фітопрепаратів, що дозволяють збільшити 

їх вихід і якість, знизити собівартість і трудомісткість, підвищити фондовіддачу і 

рентабельність включають: 

- вдосконалення технології вже відомих фітохімічних препаратів; 

- розробку комплексної безвідходної технології ряду лікарських речовин з основного 

виду сировини; 
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- впровадження у виробництво інноваційних технологій для розділення і очищення 

речовин, що виділяються, більш досконалого обладнання для екстракції, застосування 

більш дешевих розчинників та екстрагентів, удосконалення способів їх регенерації та 

використання шроту; 

- зниження вартості рослинної сировини за рахунок скорочення витрат при його 

заготівлі; 

- використання сировини з підвищеним вмістом діючих речовин за рахунок 

впровадження сучасних аграрно-технічних заходів і методів селекції; 

- вдосконалення методів постадійного контролю у виробництві фітохімічних 

препаратів; 

- організацію виробництва відповідно до Міжнародних стандартів виробництва і 

контролю якості. 
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Лікарські косметичні засоби (ЛКЗ) складають біля третини асортименту вітчизняного 

фармацевтичного ринку та представлені понад 1300 косметичними марками близько 300 

виробників. Результати аналізу функціонування вітчизняної косметичної галузі свідчать 

про певні тенденції розвитку національного косметичного ринку за останні кілька років, 

зокрема відмічається хоча й повільне, але зростання обсягів виробництва й реалізації 

основних видів косметичної продукції вітчизняного виробництва. При цьому рівень 

експорту даної категорії товарів все ще занадто низький, а частка імпортованої продукції 

навпаки – дуже висока. 

Така ситуація у вітчизняній косметичній індустрії спостерігається протягом останніх 

5-7 років, що свідчить про системний характер проблеми, та, відповідно, вимагає 

застосування системних рішень, що потребують, на наш погляд, розробки та впровадження 

основних засад державної політики щодо розвитку такої потенційно рентабельної та 

економічно цікавої для держави галузі народного господарства.  

З метою визначення дієвих підходів для вирішення означеної проблематики ми 

провели ряд досліджень, присвячених, зокрема: 

 аналізу законодавчої бази щодо регулювання обігу косметичної продукції; 

 аналізу стану державного регулювання обігу косметичної продукції, яка 

реалізується на ринку України. 

Законодавча база з питань регулювання обігу косметичної продукції в Україні 

представлена всіма категоріями нормативно-правових документів, але більшість з них не 

відповідає вимогам міжнародних аналогів та рівню розвитку косметичної галузі на 

сучасному етапі. Аналіз законодавчої бази свідчить про відсутність нормативних 

документів, що регламентують якість, безпечність та ефективність косметичної продукції 

на рівні міжнародних і європейських стандартів, наприклад: Регламенту № 1223/2009 

Європейського Парламенту і Ради ЄС про косметичну продукцію (стосовно безпеки); 

вимогам стандарту ISO 22716:2007 «Косметика. Належна виробнича практика (GMP)» 

(стосовно виробництва).  

Запровадженню належного законодавчого регулювання обігу косметичної продукції 

в Україні перешкоджає відсутність правового обґрунтування основних понять і термінів, 

що застосовуються у сфері обігу цієї продукції та її сучасної класифікації. 

http://mbox2.i.ua/compose/1329223418/?cto=KQYMADj%2BF1EDFkofcR8vPDcfHvMWBjl%2FOhvoCg1SbWqnppeatsiUWaOmq8dofo21YbK4ig%3D%3D

